

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 21. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR

DEBRECEN, 1943. MÁJUS 22. SZOMBAT.

Az Azovi-tenger vidékén az eredményes német előretörés súlyos veszteséget okozott a szovjetnek

A kubáni hidfőállás ellen szovjettámadás készül
Japán csapatok nagy győzelme Kinában
„A további fejlemények elé bensőséges
nyugalommal tekinthetünk”

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

A keleti harcmezőn visszavertük a szovjet több helyi támadását. Saját rohamcsapatváltkozásaink sikeresek voltak. A légi haderő ellenséges csapatokat, tehervonatokat és ellátási územekeket támadott. Könnyű német tengeri haderők a Kaukázus partjai előtt elsüllyezteték a szovjet utánpótlást szállító két hajóját és itt, valamint a Keleti része fölött lelőttek 6 szovjet bombázót. Német harci repülőgépek a május 21-re virradó éj-

szakán újból nehézbombákkal árasztották el az algériai tengerparton lévő Dzsidzselli kikötőt. A Földközi tenger térségében német vadászrepülőgépek és a légi haderő léghárító lövegei lelőttek 8 ellenséges gépet. Egy vadászrepülőgépünk elveszett. Magánosan szálló könnyű angol bombázók a péntekre virradó éjszakán hatástalan zavaró repüléseket végeztek a birodalom északi területe felett.

(MTI)

Szovjettámadás készül

(Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti harctéri helyzetről: A csütörtöki nap az egész keleti arcvonalon nyugodtan telt el. A bolsevista foglyok kihallgatása megerősítette az elmúlt napok felderítéseinek megállapítását s ezek szerint a bolsevisták a Kubán torkolatvidékén az egész arcvonalon erős támadó kötelékeket vontak össze. A hadművellet célja: a keresi tengerszoros megszerzése, hogy aztán az Azovi tengerpartján, vagy a Krim-félszigetről felgöngyölíthessék a német arcvonal déli szárnyát. A szovjet messzemenő reményekkel tekint a vállalkozások elé: erre vall az is, hogy a kaukázusi arcvonalon nagy csapatokat vontak össze és nagyon sok különleges alakulatot szállítottak ide a legutóbbi időben. A jelek arra vallanak, hogy a bolsevisták a kubáni hidő elleni nagy támadásukat a Moszkvától délre levő szakaszon vállalt bolsevista támadóvállalkozással egyidőben indítja. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 1091. sz. közleménye:

Az olasz repülők péntekre virradó éjszaka bombázták Bizetta kikötőjét és megtorpedóztak a tuniszi vizeken egy ellenséges torpedórombolót. Az ellenséges légihaderő csütörtökön támadást intézett Grosseto, Messina, Pantalleri és néhány szardíniai község ellen. Szardínia

szigetének légvédelmi ütegei 7 repülőgépet pusztítottak el, egy 8-ik ugyancsak a légvédelem találatára következésképpen Augusta közelében zuhant a tengerbe. Szardínia felett az olasz vadászok légiharcban lelőttek egy négymotoros és két kétmotoros gépet, további két ellenséges gépet a német vadászrepülők pusztítottak el.

Nagy japán győzelem

(Stefani.) Közép-Kinában 60.000 főnyi japán sereg átlépte a Jancsekiangot és körülbelül száz kilométernyi széles arcvonalon, délkeleti irányban nyomul előre hatalmas légi alakulatoktól támogatva. A japán ejtőernyősök rohammal elfoglalták Kiang városát.

A Kinában tevékenykedő észak-amerikai repülők újra megismélték barbár támadásaikat néhány

burmai város ellen. Az áldozatok száma a polgári lakosság körében nagy. (MTI)

(Stefani.) A japán csapatok a május 18-án végződött három hét alatt Hupeh tartomány Kovgan körzetében a 29. csunkingi hadseregcsoporthoz, körülbelül 90.000 katonáját és a 10. hadseregcsoporthoz kilenc hadosztályát tették harcra késznek. (MTI)

„A kezdeményezés ismét kezünkbe kerül”

(Német TI) Dr. Göbbels birodalmi miniszter a Das Reich c. hetilap legújabb vezércikkében a tuniszi harc befejezésével foglalkozik. Utal arra, hogy a katonai kudarcnál mindég azt kell először tekinteni, hogy annak van-e elég ható ereje az általános hadi hely-

zet alapvető megváltoztatására. 1940 májusában Anglia kénytelen volt elhagyni a szárazföldet. Ez a tengelyhatalmak és a nyugati hatalmak közötti katonai leszámolást a tengelyhatalmak javára döntötte. Angolszász hatalmak afrikai sikereiről ugyanezt már nem állíthatjuk. A mi hadvielésünk központja Európa. Afrika ezzel szemben csak külső övezet. Természetes, hogy a tengelyhatalmak nemzeti jövője kialakításában a fekete földrész létfontosságú tényező, a háború folytatásában azonban nélkülözhető. Amíg ellenségeink gyengébbek, ahhoz, hogy az európai szárazföldre visszaterjenek, addig ők a vesztesék és ezt Washinton, meg London éppen olyan jól tudja, mint Berlin vagy Róma.

A jelenlegi háború legnagyobb problémája a mozgás. Aki csapatai és hadianyág szállítására a legjobb mozgási lehetőséggel és előllettel rendelkezik, az fog győzni. Ha most ellenségeink sokat emlegetett támadó hadművelési terveiket valóban komolyan meg akarják valósítani, akkor először nekik kell megmozdulniuk, mert mi itt állunk. A háború további fejleményei szempontjából döntő jelentőségű az a tény, hogy eddig elég időnk volt, hogy felkészüljünk és főleg az, hogy angolszász ellenségeinket egy számunkra rendkívül kedvezőtlen időpontban megakadályoztuk abban, hogy támadó terveiket bolsevista szövetségeseikkel egyetértésben egygyüttesen végrehajtsák. A kezdeményezés ereje lassanként ismét kezünkbe kerül. A további fejleményeknek valóban bensőséges nyugalommal nézhetünk elébe. Az események következtében vonalaink megrövidültek és most olyan övezetet zárnak körül, amelyet nem csak akarattunkkal, hanem erőnkkel is ki tudunk tölteni. Az ellenségnek pedig itt kell szembezálni velünk, ha a győzelem legkisebb esélyére is számít. A német véderő készen áll fogadására.

Német előretörés

A német gránátosok eredményes előretörései nyomán a bolsevisták május 20-án érzékeny veszteségeket szenvedtek a Krimszkkájától délnyugatra és az Azovi-tenger la gunás vidékén, közli a Német TI. Számos fogoly és sok nehézlöveg jutott német kézre. A Donec felső folyásánál a német tüzérség az ellenséget vette hatásosan tűz alá, rohamütegeket és csapatmozdulatokat. Csapataink Lisszicsaszki vidékén betörték a szovjet állásokba és az elfoglalt árkok védőit megsemmisítették. Ugyanezen frontszakaszon négy szovjet páncélos járműt megsemmisítették. (MTI)

Az iskolai tanítások befejezésének ideje

A Magyar Távirati Iroda jelenti. A hivatalos lap május 20-iki, csütörtöki száma közli a vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletét, amelynek értelmében a középiskolákban és népiskolákban, tekintet nélkül az iskola jellegére, vagy annak fentartójára, az 1942-43. iskolai évben az utolsó tanítási nap: június 2-ika. A népiskolákban az évvizsgákat június 4., 5., és 7., a többi iskolákban június 4., 5., 7. és 8. napokon, szükség esetén délelőtt és délután is

kell tartani. Az iskolai évről ünnepély és testnevelési bemutató elmarad. A bizonyítványkiadás napja népiskolákban június 9., a többi iskolákban június 11.

A következő évre való beiratkozások népiskolákban június 10., 11. és 12., a többi iskolákban június 12-ike lesz. A rendelet rendelkezései nem érintik az érettségi vizsgák, a képesítő vizsgák, felsőipariskolai záróvizsgák és magánvizsgák, valamint az osztályozó vizsgák idejét.

Ellenőrzik a padlásosztófalak eltávolítását

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 164.330—eln. 35. 1943. sz. rendeletével elrendelte, hogy a III. légoltalmi csoportba tartozó építmények — lakóházak — padlás-terében a padlásosztó deszkafalakat vagy léceket a lakók részére lehérmű szállítás céljára kijelölt padlásrészek kivételével június 7. napjáig el kell távolítani.

Az eltávolítással kapcsolatban felmerülő költségek viselése tekintetében az 1939. évi II. tc. 137. §-ának (8) bekezdésében foglalt rendelkezések az irányadók.

A padlásrészeket dróthálóból vagy könnyen áttörhető éghetetlen anyagból készült falakkal lehet elkészíteni. Ilyen esetben a padlásrészek ajtóit fából kell készíteni és az ajtókat megfelelő égést gátló (lángmentesítő) anyaggal (61.200

lgy. 1940. H. M. sz. rendelet 10. sz. melléklete) kell kezelni, vagy a hivatkozott rendeletben előírt módon kezelt faanyagból kell készíteni.

A padlásteret úgy kell átrendezni, hogy minden része áttekinthető, járható, és könnyen hozzáférhető legyen.

Amennyiben a cselekmény súlyosabban büntetendő rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet 4. §-a alapján büntetendő az, aki a fenti kötelezettségeket nem teljesíti.

Ez alkalommal felhívom a lakosság figyelmét a 180.000—1936. B. M. rendelet 77. §-ára, amely a padlásterek lomtalanítására vonatkozik, amely lomtalanítást a hatóság közegei szintén ellenőrizni fogják. Polgármester

Magyar mezőgazdasági szakkönyvek Törökországban

Az iparügyi minisztérium kiadásában megjelenő kézműipari szakkönyvtár sikere igen nagy. A szakkönyvtárnak immár 77 kötetéből igen számosat lefordítottak balkáni államok, hogy azokat a maguk iparosnevelésének érdekében hasznosítsák. Most arról értesülünk, hogy a török földművelésügyi minisztérium megkérte a magyar földművelésügyi minisztert és azt arra kérte, hogy a magyar földművelésügyi kormányzat felügyelete és ellenőrzése mellett megjelenő

magyar mezőgazdasági szakkönyvek egy bizonyos sorozatát engedje át, hogy azokat török nyelvre fordítva, a török mezőgazdasági szakoktatás céljaira felhasználhassák.

Ez a körülmény örömdetes mutat rá arra, hogy Délkelet-Európa gazdasági életében nemcsak a gyakorlati gazdasági tevékenység terén, hanem az elméleti szaktudás irányítása terén is jelentős szerep vár a magyarságra.

APOLLO filmszínház

Négylovas hintó

Szombaton 1/4, 1/6, 1/8
Vasárnap: 11, 1/4, 1/2, 6, 1/8
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

Jelentkezni lehet gyárgondozónői tantolyamra

A tanfolyam Budapest Székesfőváros Népművelési Bizottsága felügyelete mellett működik. A tanfolyam a pályaválasztás előtt álló fiatal nők számára nyújt munkalehetőséget. A gyárgondozónői

tanfolyam két éves, a kisanyák iskolája egy éves egészségügyi és pedagógiai tanfolyam. Felvilágosításokat Baloghy Mária igazgató (Budapest, Bimbó-utca 3. sz.) ad.

Kötelező óvintézkedések a kukoricamoly ellen

A földművelésügyi minisztérium felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a törvényes rendelkezések értelmében a kukoricamoly telelőhernyójának irtása céljából a múlt évi termésből származó kukorica kóróját, csumáját, csutkját és tuskóját, a megszárításra eltelt csalamádét, cirokszárát és cirokszakt, május 15-ig fel kell használni, vagy úgy kell el-

raktározni elvermelni, hogy a kukoricamoly pilléje abból ki ne repülhessen és az új kukoricavetést be ne fertőzze. Ezért kerítést, tetőfedés vagy csőszkunyók építésére is csak egy évnél régebbi kukorica cirokkórót szabad felhasználni. E rendelkezések gondos végrehajtását ellenőrzik és ahol mulasztást észlelnek, a kihágási eljárást haladéktalanul megindítják.

Ujabb 13.000 hold föld a sokgyermekes családoknak

A földművelési miniszter értesítette az Országos Szociális Felügyelőség ügyvezető elnökét, hogy a zsidó tulajdonban volt és igénybe veit mezőgazdasági ingatlanokból 13.000 katasztrális holdat átad a közjóléti szövetkezeteknek sokgyermekes földműves családok részére történő juttatás végett a közjóléti szövetkezetek, az Országos Szociális Felügyelőség irányítása mellett ezekre a birtokokra az egykés vidéken sokgyermekes csal-

ládokat fognak telepíteni. Az előkészületek ilyen irányban már folynak. Ugyancsak a közjóléti szövetkezetek útján megindult ország-szerte az öt holdon aluli volt zsidóbirtokok és igénybeveit több ezer holdat kitevő ingatlanok juttatása is ugyancsak sokgyermekes arra érdemes családok számára. A közjóléti szövetkezetek a juttatásoknál a sokgyermekesek közül a hősi halottak hozzátartozóit és a hadviselőket előnyben részesítik.

Emelkedik Európában a cukorrépa-termelés

Bizonyos, hogy minél tovább tart a háború, minden állam annál inkább törekszik arra, hogy mezőgazdaságát minél magasabb színvonalra emelje. Vonatkozik ez a mezőgazdaság minden ágára. A cukorrellátás szempontjából rendkívül fontos, hogy az európai államokban milyen területeket vetettek be cukorrépával. Magyarország, Belgium, Dánia, Szlovákia legalább is ugyanolyan területen fog cukorrépát termelni ebben az évben is, mint 1942-ben. Lényegesen emelkedett a cukorrépával bevetett terület Olaszországban, Spanyolországban (itt megháromszorozódott) Horvátországban (itt megkétszereződött), Szerbiában, Törökországban, Svájcban, Finnországban és Németországban. Egyedül Franciaországban csökkent a bevetett te-

ület 260.000 hektárról 240.000 hektárra. Hazánkban a mutatkozó bolhakárok miatt egyes vidékeken újra kellett a cukorrépát vetni, ez már mindenütt megtörtént.

Hadikölcsönkötvények kicserélése

A régi kötvények átértékelése iránt benyújtott kérelmeket a Pénzügyi Központ a benyújtás sorrendjében vizsgálja felül és valószínű, hogy 1943. év végéig az összes kérelmeket el is fogják intézni. A hadikölcsönökér adott 3 százalékos kölcsönkötvények első szelvénye júliusi esedékességű. A kötvények sorsolását 1944. évben fogják megkezdeni.

Üszőborju-csereakció kiszázdák részére

A fejletlenebb tenyésztéssel bíró vidékek köztenyésztésben lévő szarvasmarhaállományának megjavítása érdekében földmivelésügyi miniszter nagyaráru üszőborju-csereakció lebonyolítását rendelte el. Ennek során a gyengébb állományú községek tenyésztésre alkalmatlan üszőborjuit továbbtenyésztésre alkalmas, közepes minőségű, megfelelő fejlettséggel bíró, egészséges szervezetű magyartarka fajtaú, legalább 200 kg súlyú négyhónaposnál idősebb növendék üszőkkel cserélik ki. Az akcióba elsősorban Szatmár, Szabolcs, Ung Zemplén, Borsod, Abauj-Torna, Bihar és Hajdu vármegyék lehetőleg egy-egy zárt része, egyes gyengébb állományú községek kapcsolhatók be. Vármegyénként mintegy 1000 darab üszőborju kerül kiosztásra, összesen tehát mintegy 8.000 darab üszőborju. Az akció keretében csere felajánlott, tenyésztésre alkalmatlan üszőbor-

juk kizárólag levágásra értékesíthetők. A kiosztásra kerülő üszőborjuk beszerzési ára és a levágásra értékesíthető csereborjuk értékesítési ára és a levágásra értékesítendő csereborjuk értékesítési ára közötti különbözetet a földmivelésügyi minisztérium viseli. Ez élősúly-kilogrammonként 50-80 fillérig terjedhet és átlagosan a 160 pengőt is elérheti. Az akcióban csak 50 kat. holdnál kisebb mezőgazdasági ingatlanon gazdálkodó, hivatásos kiszázdák részesülhetnek, akik írásbeli kötelezettséget vállalnak arra, hogy a kapott üszőborjukat a kiosztástól számított 18 hónapon belül nem adják el azokat 20 hónapos kor előtt nem ledeztetik be. A kiosztásban előnyben részesülnek az ellenőrzött állattenyésztő községek. Az üszőborjuk vasúti szállítása 80 százalékos kedvezménytel történik. Az akciót legkésőbb ez év november 30-ig befejezik.

található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségének nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő

birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani kötelezett. Allatvására csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

Védekezés a sertéspestis ellen

Mint ismeretes az elmúlt évben Bánffy Dániel báró földmivelésügyi miniszter a sertéspestis okozta veszteségek csökkentéséhez fűződő országos érdekekre tekintettel elrendelte Abauj-Torna, Bereg, Csana-d Fejér és Marotorda vármegyék továbbá Kassa, Marosvásárhely és Székelyhídvár törvényhatóságú városok területén a sertéspestis elleni kötelező védőoltást. Most további 10 vármegyében ren-

delte el a miniszter a kötelező sertéspestis elleni védőoltást s ennek során Bars-Hont, Csik, Csográd, Esztergom, Heves, Kolozs, Nógrád, Szabolcs, Udvarhely és Ung vármegyékben, továbbá Komárom és Ungvár törvényhatóságú városokban mindenütt végrehajtják a kötelező védőoltást. A szegény sorsú lakosság sertéseit mindenütt állami ingyenes oltóanyagokkal fogják beoltani.

A cserebogár kötelező irtása

Az időjárás várható felmelegedésével egyidejűleg kezdetét veszti a cserebogarak tömeges rajzása is. Eire figyelemmel az erdő, kert- és mezőgazdaságban a cserebogár által okozható, felbecsülhetetlen károk megelőzése céljából közli a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekeit közönségével azt is, hogy az 1894.XII. tc. 50 §-a a cserebogár és pajorjának irtását kötelezővé teszi. Minden birtokos köteles teszt úgy a bel-, mint a külterületen fekvő szőlőkben, gyümölcsösökben és kertek lévő fáin és bokrain méltalkozó cserebogarakat összegyűjteni és elpusztítani. A cserebogarak kötelező irtását a hatóság is ellenőrizni fogja s aki a

törvényben előírt kötelezettségének nem tesz eleget, az ellen felelősséget vállal. A törvény 95. §-ának pontja alapján felhívjuk a kihágási eljárás iránt a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni. A kihágás büntetése 600-P-ig terjedhető pénzbüntetés. Ezenkívül ha az egyes birtokosok irtási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, vagy pedig a cserebogarak nagytömegű rajzása azt szükségessé teszi. — az 1894.XII. tc. 54. §-ában nyert felhatalmazás alapján a hatóság az érdekeltek költségére és veszélyére a cserebogarak hatósági úton történő irtását rendeli el. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A posta egyhónapi forgalma

A postai forgalom az egész vonalon jelentős mértékben növekedett. Februárban 848 millió közönséges levélpostai küldeményt adtak fel, 15,8 millió darabbal többet, mint tavaly. A kikézsített ajánlott levelek száma 1,9 millió volt, 300.000-rel több, mint az elmúlt évben. Ez év februárjában 2,2 millió darab csomagot kézbe-

sítettek, félmillióval többet mint a múlt évben.

Tavaly 161,4 az idén 216,8 millió pengőt fizettek be februárban postautalványon, postatakarék és csekk útján tavaly 469, az idén 612 millió pengőt. Ez évben 706.000 táviratot kézbesítettek, 155.000-rel többet mint tavaly.

Tanulmányi segély

Az államerdészeti tényleges és nyugdíjas tisztviselők gyermekei és árvái az 1943/44. tanévben tanulmányi segélyben részesülhetnek. A segély elnyerése céljából igazolni kell, hogy a tanuló az 1942/43. tanévről nyert bizonyítványban a főtantárgyaknak legalább feléből kitűnő, jeles, vagy jó osztályzatot nyert, továbbá, hogy az 1943/44. tanévre valamelyik közép-, vagy főiskola, illetve egyetem rendszeres hallgatói közé felvételt. Elemi iskolai tanulók csak abban a

esetben részesülhetnek segélyben ha házon kívül nevelteknek.

A kellően felszerelt kérvényeket a segélyalap intézőbizottságának címére (Budapest, V. Kossuth l. tér 11. III. 365.) közvetlenül, vagy bármelyik államerdészeti hivatal útján olyan időpontban kell beküldeni, hogy azok legkésőbb július 9-én Budapestre érkezzenek. Közélebbi felvilágosítást válaszbélyeg ellenében az erdőigazgatóságok, az erdőigazgatóságok és az alap intézőbizottsága ad.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földmivelésügyi Miniszter Ur 62.000-1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. E rendelet értelmé-

ben mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon

Autóbuszmenetren

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy autobusz vonalainkon 1943. május 17-től kezdve az autobusz menetrendje részben megváltozik. A változás a következő 104 sz. menet Debrecen-Bikaszállótól 8 ó 10 p-kor indul. Berettyóújfalun p. u. érkezik 9 ó 39 p., a 105 sz. menet Berettyóújfalun p. u. ról indul: 11 ó 00 p. Debrecen-

Bikaszállón érkezik 12 ó 29 p. a 101 sz. menet Komádiból indul: reggel 5 ó 00 p. Debrecen-Bikaszállón érkezik 7 ó 58 p.

A többi menetek menetrendje változatlanul marad.

A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatósága.

Tisztítsa



meg olykor szervezetét a bében felhalmozódott sok káros salakból akkor is, ha nincs székrekedése. Jó tisztító hashajtó a

DARMO!

METEOR MOZGÓ műsora
Haláltánc

VIGSZINHÁZ MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Mária nővér

Aktuális híradókkal műsoron

HUNGÁRIA MOZGÓ

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Külvárosi őrszoba

Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz téiben harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló felemel, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló felemelén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig pánasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszaikat és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjú felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háború okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban serezhelők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papirtételeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szíveskedjen meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papiroskéteket ajánlja fel megvételre a Hajdú vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4- P.-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papirért q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnöék az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átíras végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában vezetett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével eszközölnöék.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkek, bor, sör, szesz, egyéb étekeit szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az

MINDENMÉÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két literet meghaladó, de 25 literen aluli szesz, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illó vasutiállomáson, illetve a vám-sorompónál a bejelentések átvevőre jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiek sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyászoként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatallal utvonalekon leállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemel, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőig.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.